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Διοργανώθηκε με επιτυχία η ημερίδα «Ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας για άτομα με εντυπο-αναπηρία στην 
Κύπρο»  
 
Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 8 Ιουνίου 2023, η Ημερίδα 

για την ευαισθητοποίηση, την ενθάρρυνση και την ενημέρωση του εντυπο-ανάπηρου κοινού 

της Κύπρου που επιθυμεί να μετατρέψει μια ιδέα σε βιώσιμη επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Η Ημερίδα διοργανώθηκε στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Πληροφόρησης – Βιβλιοθήκη 

«Στέλιος Ιωάννου», από τη Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου  και την Παγκύπρια Οργάνωση 

Τυφλών, στο πλαίσιο συμμετοχής τους στο έργο «ΟΜΗΡΟΣ» του Προγράμματος Συνεργασίας 

Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020. Στο έργο, το οποίο ολοκληρώνεται στις 30 

Σεπτεμβρίου 2023, συμμετέχουν επίσης το Πανεπιστήμιο Αιγαίου που επιτελεί το ρόλο του 

συντονιστή, η Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Περιβάλλοντος Παιδείας Ανάπτυξης 

Μυκόνου και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Το έργο συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 

 

 Στην Ημερίδα απηύθυναν χαιρετισμούς ο Δρ. Πέτρος Καβάσαλης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

του Πανεπιστημίου Αιγαίου και Επιστημονικός Υπεύθυνος της πράξης «ΟΜΗΡΟΣ», η κα. 

Έλενα Διομήδη-Παρπούνα, Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης και υπεύθυνη της 

ομάδας εργασίας του Πανεπιστημίου Κύπρου και ο κ. Χριστάκης Νικολαΐδης, Πρόεδρος και 

υπεύθυνος της ομάδας εργασίας της Παγκύπριας Οργάνωσης Τυφλών.  

 

Η ημερίδα περιλάμβανε ομιλίες και παρουσιάσεις από καταξιωμένα στελέχη δημόσιων και 

ιδιωτικών φορέων και οργανισμών με τοπική και διεθνή εμβέλεια, και πολυσήμαντη 
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συνεισφορά στη κυπριακή κοινωνία καθώς και από νέους Κύπριους επιχειρηματίες που με τις 

επιχειρήσεις, τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους ενστερνίζονται την συμπερίληψη ατόμων 

με αναπηρία ως βασικό συστατικό δημιουργικότητας και αλλαγής υποδείγματος λειτουργίας.  

Συγκεκριμένα, στο πρώτο μέρος της Ημερίδας έγιναν οι παρουσιάσεις της κας Ελένης Κοντού, 

Πρώτος Εξεταστής του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας, με τίτλο «Ο 

περί Εταιρειών Νόμος Κεφ. 113 (Σύσταση Εταιρείας – Λειτουργία Εταιρείας – Διαγραφή 

Εταιρείας)», της κας Χριστίνας Φλουρέντζου-Κακουρή, Διευθύντρια του Τμήματος Κοινωνικής 

Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες, με τίτλο «Υποστήριξη των ατόμων με αναπηρίες στην 

επιχειρηματικότητα από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες»  και του 

Ανώτερου Λειτουργου της Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, κ. Ανδρέα Χριστοδούλου, με 

τίτλο «Νομοθεσία και Κίνητρα για τις Κοινωνικές Επιχειρήσεις στην Κύπρο». 

Στο δεύτερο μέρος, συμμετείχε ο Ιδρυτής και CEO της «Ablebook», κ. Ανδρέας Βασιλείου, με 

την παρουσίαση «Πως η αναπηρία μου δημιούργησε το Ablebook App», οι ιδρυτές και CEOs 

της «ForPeople TM», κ.κ. Θανάσης Χαραλαμπους και Μάριος Φρίξου, με την παρουσίαση  

«ForPeople TM όπου η «ανικανότητα» γίνεται ικανότητα!» και ο κ. Παναγιώτης Κορινός, 

Επικεφαλής του Κέντρου Καινοτομίας «IDEA» της Τράπεζας Κύπρου, με την παρουσίαση «Το 

IDEA της Τράπεζας Κύπρου. Ένας επιταχυντής/εκκολαπτής νεοφυών επιχειρήσεων».  

 

Στη συνέχεια, ακολούθησε η ομιλία «Χτίζοντας όνειρα: Η δύναμη της επιχειρηματικότητας» 

από την κα. Μαρία Λαβίθη Howard, ιδρύτρια της πλατφόρμας Κοινωνικο-Συναισθηματικής 

Μάθησης «MGD Heroes Made Ltd» και η ομιλία του Διοικητικού συμβούλου και Επικεφαλή 

της Ομάδας Επιχειρηματικότητας και Νεοφυών Επιχειρήσεων της KPMG Κύπρου, κ. 

Παγκράτιος Βανέζη, με τίτλο «Επιχειρηματικότητα: Βασικές αρχές για την επιτυχία». Το τρίτο 

μέρος της Ημερίδας ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση της Προσβάσιμης Ψηφιακής 

Βιβλιοθήκης για Άτομα με Εντυπο-αναπηρία «ΟΜΗΡΟΣ»  και της πλατφόρμας τηλεκπαίδευσης 

από τον κ. Νίκο Παπάζη, εξωτερικό συνεργάτη του έργου «ΟΜΗΡΟΣ» και CEO της «Ν. Παπάζης 

και ΣΙΑ ΟΕ». 
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Όλες οι ομιλίες και παρουσιάσεις προσέλκυσαν μεγάλο ενδιαφέρον με εποικοδομητική 

συζήτηση, ανταλλαγή απόψεων και ιδεών, και απέσπασαν ιδιαίτερα θετικά σχόλια. Οι 

συμμετέχοντες/ουσες εξέφρασαν την ικανοποίηση τους για την οργάνωση και το περιεχόμενο 

της Ημερίδας.  

 

Κλείνοντας την Ημερίδα, έγινε ειδική μνεία στα γόνιμα αποτελέσματα από την συνεργασία 

των εταίρων σε Κύπρο και Ελλάδα και τις σημαντικές ευκαιρίες που θα προκύψουν μετά τη 

διεκπεραίωση των τελικών στόχων του έργου «ΟΜΗΡΟΣ». Επίσης, οι ομάδες εργασίας της 

Βιβλιοθήκης Πανεπιστημίου Κύπρου και της Παγκύπριας Οργάνωσης Τυφλών ανακοίνωσαν 

πως θα ακολουθήσουν επιπρόσθετες δράσεις που θα αποσκοπούν στην θεωρητική 

εκπαίδευση των εντυπο-ανάπηρων ατόμων σε θέματα επιχειρηματικότητας αλλά και την 

απόκτηση πρακτικών γνώσεων με την βοήθεια έμπειρων καθοδηγητών και επιχειρηματιών.  

 

Στις επερχόμενες δράσεις, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή, στο 

σύνδεσμο: https://forms.office.com/e/6Nh8nLvne6. Για εγγραφή και περισσότερες 

πληροφορίες, μπορούν επίσης να επικοινωνήσουν με: 22892045 | omiros@ucy.ac.cy.  

 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε τις βιντεοσκοπημένες ομιλίες και παρουσιάσεις της ημερίδας 

στο κανάλι της Βιβλιοθήκης Πανεπιστημίου Κύπρου, στην πλατφόρμα YouTube, στο 

σύνδεσμο: https://shorturl.at/JQT35.  

Για περισσότερες πληροφορίες για το έργο «ΟΜΗΡΟΣ», μπορείτε να επισκεφτείτε την 

ιστοσελίδα: https://omiros-project.aegean.gr/.  
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